

特朗普承认向俄“泄密”

此前白宫刚否认“总统透露机密情报”相关报道

美国《华盛顿邮报》15日爆料,总统特朗普上周与俄罗斯外交部长拉夫罗夫、俄罗斯驻美大使基斯利亚克会面时,向俄方透露涉及极端组织“伊斯兰国”的“高度机密”情报。这一消息迅速引爆舆论。

就这一报道,特朗普16日发表推文称,他有权与俄罗斯官员就打击恐怖主义共享信息。

►5月10日,美国总统特朗普在华盛顿白宫会见俄罗斯外长拉夫罗夫。



“我有权这么做”

对于《华盛顿邮报》的这一报道,特朗普16日发表推文称,他有权与俄罗斯官员就打击恐怖主义共享信息。这是特朗普本人首次回应美国媒体“泄密”报道。

特朗普本人于16日晨发表推文作出回应。他写道:“作为总统,我想(在一场公开安排的白宫会议上)与俄罗斯共享关联恐怖主义和飞行安全的信息,我也绝对有权这么做。”

特朗普没有说明与俄方官员谈话的具体情况,但表示出于人道主义原因,他希望俄罗斯加大打击极端组织“伊斯兰国”的力度。

被指分享盟国情报

15日,《华盛顿邮报》援引

多名现任和前任高官的话最先报道这一劲爆新闻。报道说,特朗普在同拉夫罗夫和基斯利亚克会谈时,提到美方最新掌握的情报显示“伊斯兰国”试图用手机电脑炸飞机,并向俄方讲述了相关细节。

《华盛顿邮报》援引匿名美国官员的话说,特朗普“向俄罗斯大使透露的情报,比我们与盟友分享的还要多”。

这几名不愿公开姓名的消息人士说,特朗普泄露的内容并非美国的一手情报,而是来自一个盟国,对方根据一个情报共享协议分享给美方,而具体的消息源可能是该盟国植入“伊斯兰国”内部的信源。该情报属于高度机密级别,其他盟国并不知晓,美国政府内也只有安全部门的核心人士知道情况。

按照《华盛顿邮报》说法,美国总统有权解密敏感情报,

向俄罗斯泄露敏感信息也不一定违法,但是提供这一情报的盟国并未允许美国与俄罗斯分享情报。特朗普如此不谨慎,一方面可能破坏盟国与情报源的合作;另一方面会失去盟国甚至美国情报部门的信任,以后有关键情报不会同他说。

报道说,白宫官员为弥补特朗普“大嘴”造成的损害,事后向国家安全和中央情报局打电话请教补救办法。这两个情报部门没有证实此事。

特朗普被媒体曝光向俄方泄密,让美国舆论更为沸腾。民主党和共和党议员纷纷站出来要求白宫“交代清楚”,劝特朗普“管住自己的嘴巴”。也有分析人士认为,这一事件显示特朗普政府保密意识不足。

白宫:没这回事儿

然而,就在特朗普承认“共

享信息”前,白宫方面刚刚出面“灭火”,否认相关报道。

美国总统国家安全事务助理赫伯特·麦克马斯特当天晚些时候在白宫召开记者会回应此事。麦克马斯特否认了媒体报道,称特朗普“没说那么多”。

他说:“我当时在现场,没这回事儿……(美国)总统和(俄罗斯)外长在会谈中共同回顾了恐怖组织对双方造成的共同威胁,包括对民航业的威胁。(在会谈中)没有讨论涉及情报来源或者情报获取方式,也没有讨论未经公开报道的军事行动。”

白宫早些时候发布了一份由国务卿蒂勒森和总统国家安全事务助理迪娜·鲍威尔签字的声明。两人当时在场,声称特朗普与俄方讨论了“某些具体威胁”,但没有提及情报来源、情报搜集手段和具体的军事行动。麦克马斯特总结说:“他们

(蒂勒森和鲍威尔)有记录可查的陈述应该比那些捕风捉影的匿名消息源更可信。”

俄方:一派胡言

俄罗斯方面16日谴责美国媒体“一派胡言”。克里姆林宫发言人佩斯科夫在新闻发布会上说,这简直莫名其妙,美国媒体屡屡“胡说八道”,俄方不想和这些胡言乱语扯上关系。

“这完全是胡扯,”佩斯科夫说,“根本没有否认或承认的必要。”

此前,特朗普已因突然解职联邦调查局长科米面临舆论压力。科米遭解职数日前,仍在主持联邦调查局对特朗普竞选团队涉嫌通俄的调查。特朗普声称,自己以及竞选团队与俄罗斯没有交集,从未因相关调查向科米施压。

综合新华社消息

打败“想哭”的英国小伙怕遭报复

他的发现帮十万台电脑躲过攻击

22岁的英国IT专家马库斯·哈钦斯因上周末意外地破解来势凶猛的勒索软件的“命门”,帮助全球至少10万台电脑躲过这波病毒攻击。哈钦斯因而突然在网上多了许多粉丝,并收到许多科技公司的任职邀请。

正在与英国政府合作、加班加点与黑客斗智的哈钦斯警告说,“想哭”(又称“想解密”)病毒软件的新变种将修正被他识破之处,可能将有更多电脑面临被勒索的威胁。



破解“想哭”病毒的哈钦斯。

休假时的意外发现

哈钦斯热爱冲浪,与父母和弟弟生活在英格兰一个海滨小镇。高中毕业后他学分不佳,没有继续深造。他的科技博客内容被一家总部在美国洛杉矶的网络安全公司相中后,便开始在家中为其工作。他并非在工作时成功阻拦勒索软件的传播,当时他其实正在休假。

英国媒体报道,12日晚,哈钦斯注意到,一款勒索软件正不断尝试进入一个并不存在的网址,于是他花8.5英镑(约合75元人民币)注册了这个域名。他说,他知道借此网址可以获取勒索软件的相关数据,了解传播范围。但不可思议的是,此后“想哭”在全球的蔓延得到大幅控制。

他在推特上说:“我坦白,在我注册这个域名之前,完全

不知道它能遏制这次恶意软件的传播。事情的开始完全是个意外!”

他和同事事后分析,网址被注册相当于触发了勒索软件自带的“自杀开关”。网址很可能是黑客设定的“检查站”,每次发作前软件会访问网址,如网址不存在,说明安全人员尚未注意,可横行无阻;若网址存在,为避免被“反攻”,勒索软件会停止传播。

三天只睡了五个小时

英国《每日邮报》网站14日报道,哈钦斯过去72个小时只睡了5小时,其余时间差不多都在与这波网络攻击作战。在此期间,他的推特账号粉丝数涨了两万,推特信箱内收到数千封信。他的公司嘉奖他到洛杉矶游玩,同时,他收到许多公司提供的工作机会。

不过,哈钦斯目前可考虑不了那么多,他还在与英国国家网络安全中心合作,试图阻止“想哭”变种在工作日的大爆发。他在推特上向网友给出具体建议,并坦言“我很可能无法制止下一个……我们可能无法阻止它,所以我得随时待命”。

哈钦斯此前一直没有暴露自己的身份。他担心,真实身份被曝光后,他将遭到勒索软件幕后黑客的报复。他对《每日邮报》说:“如果未来一些人想报复,他们在几秒内就能找到有关我的信息。如果他们知道我的住址,他们可以为所欲为。”

哈钦斯说,有一个网络安全博主数次收到死亡威胁,当他的身份被泄露后,甚至收到过寄往他家的海洛因,因为有人想栽赃陷害他。“我看了讲述发生在他身上可怕经历的帖子,对我来说,未来可能发生同样的事。”

据新华社